

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Декада закончена успешно

Ежесуточно очистная бригада Д. К. Придаченко выдает более 1500 тонн угля при плане 1400.

На шахте имени 7 Ноября этот коллектив по праву считается одним из ведущих. Много ценных начинаний на счету этой бригады и одно из них — борьба за тысячуную нагрузку на забой.

Отлично работают горняки в четвертом году девятой пятилетки. Ежесуточно из их лавы выдается более тысячи тонн топлива. За шесть месяцев на сверхплановом счету коллектива записано более 26 тысяч тонн. Хорошо начат и первый месяц второго полугодия. За первую декаду июля выдано около пятнадцати тысяч тонн угля, из них сверх плана 714 тонн.

М. ШАЕВ.



Михаил Иванович ЖУКОВ работает на станции Ленинск-Кузнецкий-I стропальщиком. Он ежедневно перевыполняет план. За ударную работу Михаил Иванович награжден Всеобщим знаком «Победитель соцсоревнования 1973 г.».

На снимке: М. И. ЖУКОВ.



Галина КИНДЯЕВА окончила городское профессионально-техническое училище № 36 и работает продавцом в магазине № 1.

Комсомолка неоднократно завоевывала первое место в трудовом соревновании своего коллектива. Галина награждена Всеобщим знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года».

На снимке: Г. КИНДЯЕВА.
Фото Н. Достовалова.

ПЕРВОЕ МЕСТО — „НОВИНКА“

Фабком фабрики индюшина подвел итоги работы коллектива за второй квартал. Первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии присуждено коллективу ателье «Новинка», выполнившему план реализации изделий на 111,6 процента. Второе место занял коллектив ателье № 3.

Среди мастеров легкого платья впереди бригада Н. Д. Леоновой (ателье «Новинка») — инициатор соцсоревнования. У брючников победителем стала бригада Г. С. Трофимовой (ателье № 2). Назван передовик и в коллективах, шьющих верхнюю одежду. — бригада М. Н. Михо (ателье № 4).

Н. БАРЫЛЬНИКОВА,
председатель фабкома.

Машины возвращаются в строй

Н. Котляр и Н. Никольский — шоферы. Они работают водителями в пассажирском парке № 1. Экипажи их отлично обслуживают пассажиров, добиваются высоких показателей в работе. Но бывают смены, когда Н. Котляр и Н. Никольский водительскую баранку сменяют на гаечный ключ и становятся слесарями-ремонтниками. Опытные водители, они до тонкости знают устройство автомобилей, и им в автопарке доверяют (за исключением специалистов) самый сложный ремонт машин. Одновременно они обучают своему мастерству и молодых слесарей.

С начала 1974 года на линию вышло уже восемь автобусов, надежно отремонтированные умелыми руками водителей Н. Котляра и Н. Никольского.

А. ХОХЛОВ.

После учебного года

В профессионально-техническом училище № 14 сегодня начинаются государственные экзамены. Более сотни молодых специалистов — штукатуров, маляров, слесарей-сантехников, слесарей-монтажников придут скоро на стройки и предприятия, вольются в рабочий строй. Для них сегодня пора испытаний на прочность полученных знаний, на самостоятельность, зрелость.

А для других учащихся — каникулы. Три дня назад пять

лучших из них — С. Поморцев, А. Шабанов, Ю. Дьячков, Н. Фадеев, С. Мафалович отправились путешествовать по Красноярскому краю с посещением села Шушенского. Две девушки за счет училища отдохнули в санаториях: Г. Лосева — в Карачи, А. Пермякова ездила в Евпаторию. А вот второкурснику Виктору Дмитриеву еще предстоит поездка. Он, как отличник, активист, премирован туристической путевкой в Польшу.

А. ФЕЛИНГЕР.

Новая агитплощадка

В небольшом сквере у Дворца культуры имени В. И. Ленина заканчивается строительство агитплощадки, второй в

районе шахты имени 7 Ноября. Первая расположена в центре шахтерского поселка и работает уже несколько лет.

Новая агитплощадка рассчитана на молодежь, в плане ее работы — молодежная тематика.

А. ГРИГОРЬЕВА.

Но прополкой работы на полях совхоза «Ленинуголь» не закончились. Горняки должны, по существу, вырастить капусту и собрать ее для сдачи государства. Ответственность, с какой подошли кировцы к началу работы, позволяет думать, что с этим делом они вполне справятся.

Совхоз «Ленинуголь» — единственный рабочий пункт для кировцев. Сейчас готовится для отправки в колхоз им. Коминтерна группа из 29 человек. Из них 5 человек — трактористы, остальные будут заготавливать сенную муку, трудиться на сенокосных полях.

Особую заботу проявляют горняки шахты имени Кирова о совхозе «Мусохоровский». Совхоз этот новый, остро нуждается и в механизаторах, и в строителях. Там уже работают шахтеры, знающие технику. Их задача — отремонтировать пять зернокомбайнов, чтобы без простояния приступить к уборке урожая. Чтобы качественнее произвести ремонт, администрация шахты решила самостоятельно обеспечить ремонтников добротным инструментом.

А. СТЕПНОЙ.



С высокой эффективностью

Серийный выпуск стакнов новой модели с числовым программным управлением начат на Ижевском машиностроительном заводе. Они предназначены для автоматизации токарных операций в мелкосерийном производстве. Обработка сложнейших деталей проводится с точностью до сотой дюйма.

Производительность труда токаря, работающего на новом станке, увеличивается в полтора — два раза.

Электроника — помощник abituriента

В Липецком политехническом институте открыт новый класс, готовящий абитуриентов к предстоящим вступительным экзаменам. Консультацию дают небольшие электронные машины «Липчанка», изготовленные здешним студенческим конструкторским бюро. Они помогают молодежи проверять знания по математике, физике, другим предметам. Дежурный преподаватель ведет индивидуальные занятия, рекомендует необходимую литературу.

(ТАСС).

„КРАСНАЯ СУББОТА“

Сегодня — всекузбасский субботник, посвященный 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. У станков и за прядильных машин и на благоустройстве города начинает комсомольскую «красную субботу» молодежь города.

Большую работу по подготовке к субботнику проделал штаб КСК. В него входили передовые рабочие, активисты. Буквально с каждым комсомольцем, молодым рабочим побеседовали члены штаба и их помощники, разъясняли цели и задачи субботника. Здесь во всю длину автобусной площадки — большой плакат, призывающий всех комсомольцев на субботник. Сегодня мимо него, направляясь на комбинат, пройдет около тысячи молодых рабочих.

Как обычно, по-деловому, без лишних разговоров начнут свой рабочий день комсомольцы электролампового завода и завода «Кузбассэлемент».

Привести в порядок прилегающую территорию — такую задачу будут решать комсомольцы ЦЭММ треста «Кузбассуголь». За рулём автомобилей встретят «красную субботу» комсомольцы автопредприятий города.

Как сообщил редакции первый секретарь ГК ВЛКСМ В. Савостин, во всекузбасском комсомольском субботнике, посвященном 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, примет участие около 20000 человек.

С. СЕРЕГИН.

◆ ГОРОД — СЕЛУ.

Хорошие помощники

Недавно от тружеников совхоза «Ленинуголь» в адрес дирекции шахты имени Кирова пришло сообщение: «Работа ваших горняков принята на «отлично». Молодцы!».

Конечно же, приятно читать вот такие похвальные строки. Тем более, когда чувствуешь, что заслужил по-

В середине января шахтный комитет профсоюза утверждал план проведения отдыха трудящихся в 1974 году. Здесь — и организованный выезд в цирк, театры, и соревнования в зачет зимней и летней спартакиад, и коллективные походы на лыжах, и тематические вечера отдыха, и многое другое. Предусмотрели, кажется, все, но, тем не менее, при обсуждении квартальных и месячных планов приходится делать значительные поправки. Они как следствие инициативы горняков, появившейся новой возможности интересно проводить выходные дни.

Не была предусмотрена и эта состоявшаяся недавно двухдневная экскурсия в Новосибирск. Раньше поездок туда не практиковали. В Кемерово, Прокопьевск, Новокузнецк — другое дело, маршруты знакомые. Но как-то находясь в областном экскурсионном бюро, мы обратили внимание на этот маршрут. Подумали: а что если съездить? Почти двое суток пробыть в крупнейшем научном и культурном центре Сибири, наверное, неплохо. Бюро гарантировало массу услуг: транспорт, гостиницу, опытных экскурсоводов. Договорившись обо всем конкретно, стали агитировать горняков совершил поездку. Из предосторожности заказали один автобус, но через некоторое время пришло попросить второй. 29 июня 70 человек отправились в Новосибирск, а вернувшись, долго обменивались мнениями об Академгородке, о театре оперы и балета, цирке, музеях. Чувствовалось — люди довольны.

Не было предусмотрено в плане на второй квартал и соревнование рыболовов. Но как обойтись без этого, если 14 июля День рыбака? Инструктор по физкультуре за неделю до выходного отвезла трансагентству заявку на транспорт. Или взять День Военно-Морского Флота. Чем запоминается он обычно, если не спортивными соревновани- ми?

9 июля мы специально собрались по этому поводу в шахткоме. Решили: все участки должны выставить команды по различным видам спорта. Будет и футбол. И, конечно же, эстрадный концерт. На праздник пригласили врачей, работников торговли и общественного питания. Не менее интересно и, думаю, с пользой для каждого проходят поездки на Беловское море, Моховское озеро.

Десяток—два. Кого-то, оказывалось, не устраивал маршрут, кого-то время, а кое-кого просто надо было сагитировать. Это выяснялось уже потом в разговорах. Мы же, веря во всемогущую силу объявления, просто с досадой разводили руками: как же, мол, так? На следующий раз, чтобы не гонять пустой транспорт, заказывали автобус поменьше.

Видимо, полупустые автобусы и натолкнули нас на

одинак — выполнить заявку коллектива на транспорт, обеспечить спортивнителем, за остальное ответственны профсоюзные активисты участков.

Второй год существует у нас такой порядок, и нам он нравится.

В отличие от многих коллективов наша шахта им. 7 Ноября не имеет своей турбазы. Считать или нет ее отсутствие таким уж большим недостатком, я даже не знаю. Если разобраться, то ни одна из наших баз не соответствует своему назначению. В лучшем случае это место для отдыха рыболовов, ибо только они бывают там осенью и зимой. Для строительства же настоящей турбазы — не дома, где можно лишь укрыться от дождя, сыграть в волейбол и шашки, — а комплекса, напоминающего дом отдыха с необходимыми удобствами для посещающих его — водой, электротехническими, книгами и журналами, спортивнителем, который можно было бы взять в любые дни недели, в любое время года, нужны средства для обслуживания ее — люди. Видимо, это под силу не одному, а нескольким предприятиям — пайщикам.

Будет это или нет — сказать трудно, а потому мы стараемся со всей полнотой использовать любую возможность для отдыха, будь то Беловское море, или береговая роща села Драченина, живописное местечко на ст. Индустря или пруд синеконторы, стадион или агитплощадка. Нынче рядом с пионерским лагерем построили большой дом — зимнюю турбазу, а точнее — лыжную прокатную базу. Летом здесь разместятся пионерская комната и работники пионерского лагеря.

Конечно, в организации отдыха трудящихся есть и недостатки, но то, что уже сделано, дает основание сказать, что наши горняки умеют не только хорошо работать, но и отдыхать.

Л. ГЛУХИХ,
председатель шахткома:

НЕ СЕЗОННАЯ, А ПОСТОЯННАЯ ЗАБОТА

● Профсоюзы и отдых трудящихся

У меня, как у руководителя профсоюзной организации шахты, часто спрашивают профсоюзные вожаки другим шахтам, как нам удается охватить массовым отдыхом почти всех трудящихся? В чем причина их активности?

Во-первых, на мой взгляд, основное условие тех сдвигов, которые мы уже ощутили, в самом подходе к отдыху трудящихся. Мы, например, давно перестали считать организацию отдыха трудящихся делом сезонным, очередной кампанией. Вот и стремимся к тому, чтобы горняки с максимальной пользой для себя проводили свободное время в течение всего года, а не только весной и летом. И второе. Мы потребовали от местных комитетов участков активнее заниматься отдыхом. Кажется, не так давно накануне каждого выходного мы вывешивали во всех людных местах яркие объявления, в которых информировали людей о предстоящей поездке и просили к такому часу в таком-то месте собраться. Наступал указанный в объявлении час, а людей —

мысли побеседовать с горняками, разобраться поглубже в причинах пассивности. Их было несколько, но главная — неправильный наш подход к организации отдыха. Мы его планировали интуитивно, порой не учитывая конкретных обстоятельств, возраста трудящихся, социальных аспектов. Разве можно было подходить с одинаковой меркой к колективам первого и четвертого участков, если на одном, в основном, пожилые горняки, имеющие свой домик, хозяйство, мичуринский участок, а на другом — молодые. Естественно, что четвертый и на Беловском море в числе первых едет и для участия в соревнованиях выставляет команды по всем видам спорта, а первый — едва по одному — двум. Учитывать особенности каждого коллектива помогают цеховые местные комитеты. Они изучают мнение, обедают, агитируют, делают заявки. Сейчас уже шахтком не бесскоится: собираются или не собираются у комбината шахты люди, уверен — собираются. Забота шахткома сейчас

году. Многие работающие с Ефросиньей Даниловной, не знают, что она бывшая горячка, что 25 лет проработала на угольном производстве, награждена медалями «Задобственный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, «За трудовое отличие». Была ударницей коммунистического труда.

— Не в моей натуре сидеть дома, когда есть здоровье, силы. Beside нужны рабочие руки. Вот и пошла работать на комбинат, — говорит Ефросинья Даниловна. — И сейчас, как видите, меня называют новенькой.

Коммунист Е. Д. Федорова всем сердцем принял слова ЦК КПСС о привлечении пенсионеров к полезной деятельности. Для нее дела партии — это ее личные дела и заботы.

Сейчас бывшая горячка трудится чистильщицей прядильных машин, ведет в цехе общественную работу.

Коммунисты цеха, видя ее трудолюбие, общительный характер, инициативность, избрали Ефросинью Даниловну членом партийного бюро парторганизации прядильного производства.

На снимке: Е. Д. ФЕДОРОВА.

800-ЛЕТИЕ ПОЛТАВЫ

приезжала Н. К. Крупская.

В годы Великой Отечественной войны символом неизвестной Полтавы стало имя отважной подпольщицы Героя Советского Союза Лилии Убийковой, отдавшей жизнь в борьбе с врагом.

В послевоенные годы благодаря братской помощи советских народов, разрушенный фашистами город быстро восстанавливался. Со всех концов нашей страны шли на берега Ворсклы эшелоны с оборудованием и строительными материалами, продуктами питания,

до революции промышленности в городе по сути не было. За годы Советской власти здесь появились заводы тепловозоремонтный, газоразрядных ламп, химического машиностроения, автобагажный турбомеханический. 72 промышленных предприятия выпускают разнообразную продукцию. Свыше 30 тысяч рабочих города — ударники коммунистического труда.

Один за другим вырастают благоустроенные жилые массивы. Только в нынешней пятнице заселено 500 ты-

сяч квадратных метров жилья.

Славится город своими институтами и научными учреждениями. В вузах Полтавы обучаются 20 тысяч юношей и девушек из разных городов страны. С историей Полтавы связаны имена Сковороды и Котляревского, Гоголя и Пушкина, Шевченко и Мирного, Горького и Луначарского, Короленко и Маркенко. Сегодня в городе — десятки библиотек, пять музыкальных школ, работает много кинотеатров, музеев. (Корр. ТАСС.)

Полтава.



ПРАЗДНОВАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО ЮБИЛЕЯ

Большую и обширную программу празднования 50-летия со дня привведения комсомолу имени В. И. Ленина подготовили работники ГК ВЛГСМ, отдела культуры горисполкома и ЦДК ульянцев. 13 и 14 июля в парке имени Горького и на агитплощадке ЦДК состоится немало интересных и увлекательных мероприятий.

С 12 часов дня сегодня в парке имени Горького открыта выставка работ детской художественной школы. Основная тема ее — комсомол, его дела и свершения. Здесь же в 20 часов состоится конкурс молодых парикмахеров города. В этом конкурсе будут принимать участие лучшие молодые мастера мужских и женских причесок. И завершится субботний день большим концертом художественной самодеятельности завода «Кузбассэлемент».

Любители книг могут прийти на книжную ярмарку, которая откроется в 14 часов в парке имени Горького. В продаже будут книги о комсомоле, молодежи, боевых и трудовых подвигах представителей различных поколений. Здесь же состоится конкурс молодых продавцов книг. Судьи будут те, кто придет на ярмарку.

Л. ГЛУХИХ,

КАТОВИЦЕ — СТОЛИЦА ШАХТЕРОВ

Катовице — крупнейший центр на юге народной Польши — феномен градостроительства. Эта столица края угля и стали, которую часто величают также столицей польского Донбасса, является по сути дела ирландией в ПНР строительной площадкой. Некогда запыленный и беспорядочно застроенный город, на жизненном счету которого 110 лет, стал красивым, где воплощаются в жизнь смелые и новаторские планы архитекторов и градостроителей.

Здесь поднялись 24-этажные здания. Привлекает внимание гостиница «Катовице», притягивает своей легкостью спортивная арена на 12 тыс. человек.

Под широкими улицами проложены подземные переходы. Центр города украсил пока единственный и самый большой в республике жилой дом протяженностью 200 метров и высотой 16 этажей. Он рассчитан на 2 тыс. квартир и подземный гараж на 300 автомашин.

В Катовицах строят по-шахтерски основательно и добродушно, красиво и удобно. Это действительно настоящая столица польских шахтеров, металлургов, химиков, стальеваров.

Корр. ТАСС.
Варшава.

Литературная странница

Н. Попов.

— ПОСТОИ, — остановил меня как-то наш охотник Дмитрий Иванович. Собираюсь на солонец. Покажу-ка я тебе лесной зоопарк. В зверинце-то, небось, не был?

Какой там зверинец! В области его нет, а до Москвы далековато.

Медведей и волков не обещаю, а вот косуль разных, сочатых, зайцев, ну, кабанов — глазами еще.

Отпросился я у родителей, собрали меня в дорогу — и вот я шагаю рядом с охотником по глухому лесу.

В. Костылев

ЛЕСНОЙ ЗООПАРК

Рассказ

Дорогой Дмитрий Иванович рассказал мне подробнее: солонец — место с соленою землей. Зверей приводят туда соляной голод. Хищники не заходят на солонец — в любом мясе, добытом ими, есть хоть капелька соли. Зато все, кто нормится травами, ищут соленую землю и приходят на солонец издалека — далека.

Шли целый день, я устал, ноги стали как гири. Но вот заметил: появились тропинки. Дальше — больше. Все они бежали в одном направлении, сплетаясь в широкие тропы. Каких следов тут только не было! Вот мелкие — я угадал — косули. Вот крупные — лосиные, подсказал охотник.

— Солонец! — объявил Дмитрий Иванович, и мы вышли на просторную поляну. Как лысина — ни одной травинки. А земля красноватого цвета.

Дмитрий Иванович взял

крупинку земли на язык:

— Хороша — сама соль!

Не передохнув с дороги, охотник взялся за топор — выбрал на краю солонца две высоких разлапистых сосны, стоявших друг подле друга, и соорудил на них шалаш из еловых веток — себе и мне.

— Пора в наши хоромы: смеркается, скоро пожалуют гости. Ночи нынче светлые — будет видно как на ладони.

Мы залезли в шалаш и вовремя: на солонец выссыпало, как горох, стадо кабанов. Они жадно зачавкали, взрывая красноватую землю.

приставил палец к губам: молчи!

Но тут сохатому вздумалось почесать о дерево и свои великаньи рога. Да не только почесать — животное старалось сбить о сосну свои чудесные рога. «Меняет», — догадался я. А лось сердился все больше и больше и в конце концов стал набегать на дерево, чтобы сбить рога с ходу. Каково было Дмитрию Ивановичу при каждом ударе! Шалаш развалился, да и сам охотник чего доброго мог сорваться с дерева.

«Взял бы ружье да выстрелил», — забеспокоился я. Но Дмитрий Иванович вытащил из вещмешка медный котел и запустил им в сохатого. Тот поднял голову и увидел человека. Секунда — скакоч, и сохатый в чаще. Оттуда раздался его тревожный, призывающий рев — стадо лосей, как по команде, бросилось с солонца в лес. Следом за ними, как стрелы по воздуху, полетели косули. Беспокойно задвигались кабаны, затрусили к лесу. Поднялся пороссячий визг: взрослые кабаны подминали под себя малышей. И зайцы дали стражу.

Прошел час — на поляну выкатились серые комочки: зайцы. Да как много! Словно собрались со всех окрестных лесов. Они смешно шевелили длинными ушами и жалились пугливо в кучу.

Прямо под нами величественно прошагало стадо огромных носатых лосей. Настоящий зоопарк! Спасибо Дмитрию Ивановичу: всего насмотрюсь.

Вдруг вожак стада — самый крупный лось направился к сосне, на которой затаился охотник, и стал чесать могучую спину о дерево. Иголки так и посыпались. Я взглянул на Дмитрия Ивановича — он

— Вот что удумал! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удумал! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удумал! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удумал! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удумал! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удумал! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

Я решил спросить, почему Дмитрий Иванович никого не подстрелил.

— Вот что удалось! Разве это охота — бить зверя, когда он принцел, можно сказать, спасать свою жизнь? А

малыш видел? Они еще в материнском молоке нуждаются. Вот осенью постреляем, зверя, вижу, в достатке,

ночь промелькнула! Такая ночь!

(Продолжение. См. № 131,
135, 136).

Он сказал:

— Опять он не слушается приказов! Я написал ультиматум Фу Цзо-и, который уже отправлен Линь Бяо, чтобы он его послал Фу Цзо-и и потребовал от него немедленной капитуляции. В противном случае мы сразу же начнем генеральное наступление и уничтожим все его войска. Линь Бяо не подчиняется моим приказам, а слушается советов посредников типа Дэн Бао-шуана. Фу Цзо-и, мол, северянин с управляемым характером, на капитуляцию не пойдет, но может перейти к нам как «восставший». Если ему предъявить ультиматум, то он бросит всю

Однако прошло менее двух с половиной лет, и вдруг произошли так называемые сентябрьские события, вследствие которых одновременно исчезли Линь Бяо, его жена Е Цюнь, заместитель министра обороны и начальник генштаба Хуан Юн-шэн, командующий ВВС У Фа-сянь, политкомиссар ВМС Ли Цзо-пэн и начальник тыла НОАК Цю Хуэй-цио. Из этих шести человек, помимо Линь Бяо, пятеро по особому представлению Мао Цзэ-дуна были избраны на IX съезде членами Политбюро ЦК.

ТАК «УХОДИЛИ СТАРЫЕ СОРАТНИКИ».

Эти кажущиеся внезапными сентябрьские события про-

Ван Мин

СУДЬБА «ОДИНОКОГО МОНАХА» В КИТАЕ

свою 300-тысячную армию на смертный бой с нами. В случае поражения он ударит на самолете в Нанкин, а Пекин и его окрестности будут в результате разорены войной, что нам было бы слишком невыгодно. Вот из-за этого Линь Бяо все еще ждет «восстания» Фу Цзо-и и игнорирует уже несколько моих приказов.

Отсюда можно видеть, что Линь Бяо нередко имел собственную точку зрения на политические и военные вопросы и не во всем слепо подчинялся Мао Цзэ-дуну.

Однако в военном отношении Мао Цзэ-дун не мог не опираться на Линь Бяо. Поэтому в 1959 году, сняв Пэн Да-хуая с поста министра обороны, он назначил на эту должность Линь Бяо, которому с тех пор было передано ведение повседневной работы Военного комитета ЦК. Одновременно он приказал Линь Бяо всячески насыщать в вооруженных силах культивистами Мао Цзэ-дуна, развернуть так называемую «кампанию учёбы у Лэй Фэна», что практически означало кампанию пропаганды таких лозунгов, как «читать председателя Мао, слушаться председателя Мао, действовать согласно указаниям председателя Мао», привлекая к культуре Мао Цзэ-дуна, развертывая кампанию «учиться у Освободительной армии» и «готовить смену». Мао Цзэ-дун преследовал цель, с одной стороны, еще более безудержного обожествления своей личности, а с другой стороны, подготовить условия для официального провозглашения Линь Бяо своим наследником.

С началом «культурной революции» Мао Цзэ-дун в еще большей степени использовал Линь Бяо для восхваления как личности Мао Цзэ-дуна, так и его «идей», а маоистская пропагандистская машина денежно и иощно кричала: «Линь Бяо — ближайший соратник председателя Мао», «Линь Бяо — наиболее предан председателю Мао и идеям Мао Цзэ-дуна», «Линь Бяо — лучший преемник председателя Мао». Но времени так называемого IX съезда в партийный устав было официально вписано, что Линь Бяо является «преемником» Мао Цзэ-дуна.

(Продолжение следует).

«Кожаный мяч»

Вторая победа!

Вторую победу в своей подгруппе одержали юные футболисты «Полысаевца». На этот раз их соперником была футбольная команда прокопьевского «Глобуса». Перед матчем игроки «Полысаевца», взглянув, увидели на табло нули и пошутили: «А почему не 4:0?». На деле же для хозяев поля матч был куда труднее, чем первый, хотя они первыми и открыли счет: фланговую атаку с левого края завершил Вася Прохоренко. После гола ребята хоть и играли активно, но результат так и не менялся. Кроме того, продущенный ими мяч разладил прокопчан, и «Глобус» стал чаще атаковать. Видно было, как мальчишки старались на поле и желали забить гол.

Как ни хорошо защищался «Полысаевец», гол в его ворота постепенно назревал. В первом тайме неплохо играл все тот же Федя Сафаров. Шестерка прокопчан уже понравилась многим болельщикам. Получив мяч, Федя старался долго его не держать, а предпочитал отдать его товарищу или послать в штрафную «Полысаевца» и делал это точно, но его партнеры промахивались. В эти минуты один из болельщиков, глядя на игру Феди, произнес: «Мал золотник, да дорог». Да, используй передачи Феди Сафарова мальчишки «Глобуса», — счет был бы иным.

Футболисты «Полысаевца» тоже пытались понять, почему они не смогли сделать большего. В конце второго тайма они сумели найти свою игру, которая принесла им победу, победу трудную, за которую они боролись всю игру. Ровно за девять минут «Полысаевец» проводит два мяча, и окончательный счет — 3:1 в пользу хозяев поля. Теперь они лидеры в своей подгруппе, имеют 4 очка. А первое место в первой подгруппе занимают беловские спартаковцы с тремя очками. Что интересно, беловчане провели за две игры пять мячей и все их забил капитан Костя Суслин, лучший бомбардир турнира.

Чуть позже встретились «недачники» — осинниковские «Саяны» и «Огонек». Мальчики Киселевска провели четыре безответных мяча, и выиграли матч. В последней встрече их соперником будет «Полысаевец».

Н. ОГОРОДНИКОВ.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ИЮЛЯ
I ПРОГРАММА. Кемерово.
11.00 Для детей. «Честное слово». Телесериал. 11.40 Для школьников. «Лето трудовое». Москва. 12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу!». 13.10 «Автомобиль с хвостиком». Мультфильм. 13.20 «Океан у порога». Премьера документального телефильма. 14.25 «Сказка о царе Салтане». Художественный фильм. «Мосфильм». 1967 год. 15.50 «Клуб кинопутешествий». 17.00 Международная панорама. 17.30 Музыкальная программа «По письмам зрителей». 18.00 «Время». 18.30 «Музыкальный киоск». 19.00 «Юрий Завадский». Документальный фильм. 20.10 Поет заслуженная

Пигмеи в Южной Америке?

Более четырех веков рассказы испанских конкистадоров о том, что в джунглях по берегам Ориноко они встречали индейцев-пигмеев, считали такими же экзотическими легендами, как и рассказы об Эльдорадо — городе с домами из чистого золота.

Однако недавно в Венесуэле сделано удивительное открытие. При строительстве на окраине Каракаса экскаватор начал поднимать на поверхность кучи костей. Прибывшие на стройку ученые подсчитали — в земле лежало около двух тысяч скелетов, захороненных примерно 500 — 600 лет назад. Все они принадлежали взрослым людям, но очень маленького роста. Словом, это было кладбище южноамериканских пигмеев.

Когда из архивов извлекли записи испанцев от 1530 года, в них оказался весьма подробный рассказ о том, что индейцы-пигмеи жили только в лесах, охотились на дичь с помощью коротких копий. Они были физически слабы и не могли служить носильщиками в отрядах завоевателей. Пигмеи ходили голыми, но носили ожерелья из морских ракушек.

Землю на месте находок тщательно просеяли и обнаружили сотни морских ракушек с аккуратными дырочками.

Словом, сообщения конкистадоров, по-видимому, соответствовали действительности. Ученые из ГДР намереваются ответить на вопрос: почему же вымерли лесные карлики?

• В шутку говорят, что «телефрафный столб — это отредактированная сосна». По аналогии можно смело утверждать, что стул — это блестящее отредактированный ней.

Эволюцию стула как предмета для сидения проследить сравнительно легко: когда человек еще не умел делать мебель, в качестве стула выступали пни, кривки, обрубки бревна, чурбаны. Затем появилась табуретка. Табуретка со спинкой получила название «стул», а стул с подлокотниками стал называться креслом. Эволюция стула завершилась.

Артистка РСФСР А. Стрельченко. 20.40 «От всей души». Встреча с калининградскими рыбаками. 22.25 Концерт. 23.00 «Время».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово.
19.00 Требуются на работу... 19.30 «Слыши, иду». Документальный фильм. 19.40 Народная дружина сегодня. Выступление зав. отделом административных органов обкома КПСС И. Ф. Конылова. 20.00 «Неделя». Информационная программа. 20.30 «Красная рябина». Художественный фильм. Польша. 1971 год. 22.05 «Резонанс». Музыкальная программа. 23.20 Сенокос идет..

Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Арабский художественный фильм МОЛОДЕЖЬ В БУРЮ (10, 11-40, 14, 16, 18-10, 19-50, 22).

Центральный ДК КАЛИНА КРАСНАЯ (17, 19, 21).

ДК им. Ярославского ИСТОКИ (две серии) (17, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ» НЕИСПРАВНЫЙ ЛРУН (12, 16-10, 18, 20, 22). ШЕСТЬ МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ЦИ-БУЛЬЧИК (10, 14). 15 июля С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ (12, 16-10, 18, 20, 22). НЕЙТРАЛЬНЫЕ ВОДЫ (10, 14). Кинотеатр «РАССВЕТ» ТЕЩА (17, 19, 21). МАЛЬЧИК И ОДУВАНЧИК (15). 15 июля ЗДРАВСТВУЙ И ПРОЩАЙ (17, 19, 21).

ДК им. Ленина. ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СКВОЗЬ СТЕНУ (16, 18, 20).

Кинотеатр «РОДИНА» МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). КЕМ БЫТЬ? (9-30, 14). 15 июля МОЛОДЕЖЬ В БУРЮ (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). ТОЧКА, ТОЧКА, ЗА-ПЯТНАЯ (9-30, 14). Клуб «ДРУЖБА» ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ (16, 18, 20).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ИЮЛЬ

Гастроли драматического театра Комсомольска-на-Амуре

17, 18, 27

П. Кальдерон
ДАМА СЕРДЦА
ПРЕЖДЕ ВСЕГО
Комедия

19, 20, 30

А. Володин.
С ЛЮБИМЫМИ
НЕ РАССТАВАЙСЬ
Современная история

21, 22

Ю. Семенов.
ОГАРЕВА, 6
Детективная повесть

23, 24

А. Н. Островский
ПРАВДА ХОРОША,
А СЧАСТЬЕ ЛУЧШЕ
Комедия

25, 26, 31

А. Н. Островский
ЛIES
Комедия

28, 29

Мамлин
АНТОНИНА
Драма

Начало спектаклей: дневных в 12 час., вечерних в 20 час.
Принимаются коллективные заявки.

Коллектив завода «Кузбасс-элемент», партийный и профсоюзный комитет завода выражают глубокое соболезнование директору завода И. Ф. Коныну по поводу смерти его отца

КОНИНА

Федора Федотовича

ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Ленинск-Кузнецкий производственное полиграфическое объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 31260.
ОП 16339. Заказ № 5710.